Название программы «Азбука  общения».                                                                                                                                                         Дата занятия по расписанию: 11.04.2020 (суббота)                                                                                                                                          Группа №1; №2 (1класс МОУ СШ №62)                                                                                                                                               Тема занятия: Правила хорошего тона в различной среде.
-Здравствуйте, дети!  Нам  вновь предстоит использовать  Интернет. Сегодня у нас викторина «Знатоки этикета».                                                                                                                                         1.Пройди викторину по правилам этикета.

https://www.maam.ru/detskijsad/den-yetiketa.html
Что бы вы ни делали, вы всегда должны помнить, что живёте на свете не одни. Вас окружают люди, ваши близкие, ваши товарищи. Вы должны вести себя так, чтобы им было легко и приятно жить рядом с вами. 

2. Предлагаю посмотреть  киножурнал «Ералаш» «День вежливости».

https://www.youtube.com/watch?v=LOUwp9vFzVs
Ребята, вы же понимаете, что так себя надо вести каждый день и не только в школе!

3. Нарисуй «Дерево самых вежливых слов». Пришли фотоотчет.

