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Изменения в Региональное отраслевое Соглашение 
по учреждениям системы образования Ярославской области 

на 2015-2017 годы

(пролонгированного сторонами на 2018-2019 гг.)

Департамент образования Ярославской области, представляющий интересы работодателей, с одной стороны, и Ярославский областной комитет Общероссийского Профсоюза образования, являющийся представителем работников, с другой стороны, в дальнейшем вместе именуемые «Стороны», в соответствии с п.1.7. Раздела 1 
Регионального отраслевого Соглашения по организациям системы образования Ярославской области на 2015-2017 годы, заключили настоящее Соглашение о следующем:
Внести дополнения в Раздел 7 Регионального отраслевого Соглашения по организациям системы образования Ярославской области на 2015-2017 годы, заключенного между сторонами 30.12.2014г, пролонгированного на 2018 - 2019 годы:

· В пункте 7.6.1. Имеют право на прохождение аттестации на квалификационные категории (высшую, первую) без осуществления всестороннего анализа профессиональной деятельности отдельные категории педагогических работников по следующим основаниям: 

подпункт  "1) на основании ходатайства организации" дополнить новым абзацем:

"- педагогические работники, участвовавшие в 2018 году в апробации новой модели аттестации, при их последующей аттестации на ту же квалификационную категорию впервые после участия в апробации".

· Пункт 7.6.2. "Имеют право на заочное (без выхода специалистов на рабочее место аттестуемого) осуществление процедур аттестации" дополнить новым подпунктом:

"- педагогические работники, участвовавшие в 2018 году в апробации новой модели аттестации, при их аттестации на более высокую квалификационную категорию впервые после участия в апробации".

Дополнения  вступают в силу с 1 июня 2018 года.
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