Нят-Нам
Вьетнам считается одной из самых древних стран на Земле. Государство, пережившее невероятное количество войн, противостояло таким могущественным странам-агрессорам как Монголия, Китай, Франция, США и, при этом, сумело выстоять и сохранить свою независимость. Не последнюю роль в этой освободительной борьбе сыграли боевые искусства Вьетнама, к числу которых и относится Нят-Нам (Южный союз).

«Нят» в переводе с вьетнамского означает «единство», «Нам» означает «благоприятное направление». Возглавляет Школу известный врач-иглорефлексотерапевт Профессор Нго Суан Бинь.  Родившаяся в XII-XIII вв. н.э. школа Нят-Нам преподавалась в кругу императорской семьи. В России Школа боевых искусств Нят-Нам существует с 1994 года.

Школа имеет два направления:

1) Спортивно-прикладное направление

2) Оздоровительное направление

Школу Нят-Нам отличает лаконичность и гибкость движений, серийность атак и контратак, наличие техник «липких рук» и «липких ног», направленность на ближний бой, присутствует работа с оружием. Отличительной чертой Нят-Нам является сохранившаяся с древних времен техника оздоровления «Зыонг Шинь». Ребята занимаются этой техникой на тренировках и дома, есть группа, в которой преподается только оздоровительная техника. В рамках спортивно-прикладного направления обучающиеся участвуют в соревнованиях по двум видам: выполнение комплексов и контактные поединки. Среди обучающихся, которые занимаются в нашем Центре, есть победители и призеры соревнований различного уровня: от городского до международного.

Более подробную информацию о Нят-Нам можно узнать на сайте Международного центра борьбы Нят-Нам  http://nhat-nam.org/ 
В нашем Центре занятия по Рукопашному бою ведет педагог дополнительного образования детей первой квалификационной категории, инструктор-методист школы «Нят-Нам», обладатель 2 Дая по «Нят-Нам», представитель Президента Федерации «Нят-Нам» в Ярославской области, председатель Ярославской Федерации «Нят-Нам», победитель Всероссийского конкурса «Лучший детский тренер страны» в номинации «Школьный тренер» Балынин Олег Эрлихович.
